

ЧИЖ

Чрезвычайно интересная жизнь

Выпуск 43

31 ЯНВАРЯ 2023 года, вторник
Издается с февраля 2018 года

ГУ ТО «Социально-
реабилитационный центр для
несовершеннолетних № 4»
г. Щекино

В этом выпуске:

«РОЖДЕСТВЕСКАЯ НОЧЬ ПРИНОСИТ ЧУДЕСА» 2
*Наши воспитанники перевоплотились в героев
Рождественской истории*

**«ОЧИ МАТЕРИ С УЛЫБКОЙ В ЯСЛИ ТИХИЕ
ГЛЯДЯТ...»** 3
*Воспитанники средней группы со-
здали свой рождественский вертеп*

ЗВЕЗДЫ ЗАЖИГАЮТСЯ! 4
*Наши ребята привнесли дух праздника, украсив
елку самодельными игрушками*

«А В РЕСТОРАНЕ, А В РЕСТОРАНЕ...» 5
*Знакомим наших воспитанников с ресторanno-
гостиничным бизнесом*

«ВОДЫ КРЕЩЕНСКОЙ ВОЛШЕБСТВО» 6
*Наша познавательная гостиная приобщила вос-
питанников к Крещенским традициям*

ЖИЗНЬ КАК ЦЕННОСТЬ 7
*О тренинге личностного роста, временных пер-
спектив и развития жизнестойкости «Я и мои
ценности» по программе «Семья»*

**«ШЕСТЬ МИЛЛИОНОВ НАПРОЧЬ СТЁРТЫХ
ЛИЦ...»** 8
*Наши воспитанники почтили память
жертв Холокоста*

ДОРОГА ЖИЗНИ. 9
*О выставке рисунков, посвя-
щённой 80-летию снятия блокады Ленинграда*

**ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПОМИДОРКИ И ЕГО ЛУЧШИХ
ДРУЗЕЙ.** 10
*Первый писательский опыт нашего
воспитанника*





«РОЖДЕСТВЕСКАЯ НОЧЬ ПРИНОСИТ ЧУДЕСА»

Наши воспитанники перевоплотились в героев Рождественской истории

Рождество – самый красивый зимний праздник. Он приходит к людям морозной ночью, в час, когда в храмах начинаются службы, зажигают свечи, поет хор. Небо и земля славят Рождество Христово. На земле хотя бы ненадолго воцаряется мир. А сердца исполняются доброй воли. Символом вечного мира, счастья, радости, пришедших вместе с Христом, является вечнозеленая наряженная ель. Верх ее увенчан прекрасной звездой в память о Вифлеемской звезде, указавшей волхвам путь к Христу. По традиции ветви ели украшают разноцветными шарами, золотой мишурой, фигурками поющих ангелов, ель расцвечена свечами и фонариками, напоминающими об огнях костра и фонарях, светивших для Вифлеемских пастырей в святую ночь. А у нас в центре сложилась добрая традиция встречать этот славный праздник Рождественским кукольным спектаклем. Вот и в этом году 7 января наши старшие девочки, Таня, Надя, Варя и Альбина, подготовили сказку «В поисках Рождествен-

ской звезды». Знакомые и понятные детям любого возраста герои, волк, лиса, заяц, медведь и Ангел, отправляются в сказочное путешествие за Рождественской звездой. Идея сказки проста: Рождество – это мир, ведь даже звери живут в мире, помогая друг другу, Рождество – это праздник добра, милосердия и сострадания. Театральная инсценировка подарила зрителям праздничное настроение, радость и крупицу духовной мудрости, приоб-

щив детей к народным традициям, русскому фольклору. Активизировала творческое проявление детей в передаче различных игровых образов, помогла в развитии фантазии и воображения. Зрители и сами артисты получили массу положительных эмоций!

ВОРОНЦОВА А.В., воспитатель II группы, ХАРЬКОВА Н.А., воспитатель III группы





«ОЧИ МАТЕРИ С УЛЫБКОЙ В ЯСЛИ ТИХИЕ ГЛЯДЯТ...»

Воспитанники средней группы создали свой рождественский вертеп

Рождество Христово – удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит. Есть прекрасная старинная традиция – под Рождество ставить в доме вертеп. В России эта традиция была популярна до 1917 года. Раньше вертепом называли переносной кукольный театр. В 19 веке вертепы были уже статичными. Такие инсталляции, созданные по мотивам Рождения Христа, начали устанавливать в храмах, на улицах и в домах. Тихая ночь, пещера для скота, над ней ярая звезда, а в яслях крошечный Христос со своей Матерью – этот сюжет воплощают в искусстве уже много веков. В рамках программы по дополнительному образованию «Красочный мир», ребята средней группы стационарного отделения реабилитации несовершеннолетних в городе Щекино в канун праздника создали свой вертеп. Они познакомились с понятием «Вертеп». Который является

(Вертеп - это главный символ Рождества Христова, в переводе со старославянского - пещера.)

сложной, наполненной смыслами композицией. Она отражает библейское описание сцены рождения младенца Иисуса. Обязательными участниками композиции являются новорожденный Иисус, Дева Мария и ее муж Иосиф. В России вместо их фигурок часто ставят икону с соответствующим сюжетом. Кроме главных персонажей в вертепе могут присутствовать: волхвы и пастухи, первыми узнавшие о рождении Иисуса и пришедшие поклониться ему; ангелы; животные – овцы, ослики, коровы, лошади. Дело происходит в хлеву или пещере. Обязательный элемент –

Вифлеемская звезда, возвестившая миру о рождении Иисуса Христа. Работая над макетом, дети прикоснулись к истории и традициям Рождества Христова. Узнали, какими качествами обладал Иисус. Это простота, мягкость (доброта), всепрощение, смиренность, спокойствие (умиротворенность), сострадание ко всем, бесстрашие, правдивость, отсутствие гнева, самоотречение, отсутствие жадности, отсутствие зависти, решимость, чистота, скромность, отсутствие стремления к почестям. Вот почему по всему миру его знают и строят храмы. Создание благоприятного эмоционального климата способ-



ствовало раскрытию духовно-нравственных качеств каждого ребенка: доброты, взаимопомощи, милосердия, сострадания ко всему живому на земле. Через погружение в материал они прониклись духом этого волшебного праздника. Кроме того подобная деятельность формирует исследовательские компетенции и творческие способности детей, умение поэтапно реализовывать намеченную работу. Грамотно осуществляемое воспитание помогает ребёнку овладеть умениями и навыками в области эмоционально-волевой, поведенческой сферы, практической деятельности, а также, в случае необходимости, направляет и корректирует детское развитие: физическое, психическое, социальное и духовное.

ЛЕОНОВА С. Ю., воспитатель II группы, ВИКТОРИЯ Д., воспитанница II группы





ЗВЕЗДЫ ЗАЖИГАЮТСЯ!

Наши ребята привнесли дух праздника в наш центр, украсив елку самодельными игрушками

Так повелось на белом свете
Уж много лет подряд
В такой волшебный, добрый вечер
С небес к нам ангелы летят.
Они несут добро, надежду,
Благословенье в каждый дом
Всех с новым годом поздравляют
И с благодатным Рождеством!

совершенствовали навыки работы с бумагой, развивали технику оригами, чувство цвета, эстетическое чувство. В завершение работы дети украсили своими красивыми блестящими звёздами ёлочку.

**КУЛИКОВА Т. А.,
воспитатель II группы,
АРТУР К., воспитанник
II группы**

6 января с. г. в стационарном отделении социальной реабилитации г. Щекино воспитанники 2 и 3 группы приняли участие в творческой мастерской "Рождественская Звезда". Рождество - ярких красок колдовство. Ночь перед Рождеством полна загадок и чудес. С давних времен на Рождество принято делать ангелочков, украшать ими елку и дарить своим близким. В стационарном отделении социальной реабилитации несовершеннолетних г. Щекино дети подготовились к великому Празднику Рождества Христова. Наши воспитанники сотворили маленькое чудо - красивую звёздочку. В процессе деятельности воспитанники





«А В РЕСТОРАНЕ, А В РЕСТОРАНЕ...»

Знакомим наших воспитанников с ресторанным-гостиничным бизнесом

Несмотря на трескучие морозы, участники программы "Поколение выбор" Тульской области приехали в один из самых посещаемых и известнейших ресторанов "Чача". Идея этой экскурсии была в следующем: показать ребятам многогранную и разностороннюю деятельность ресторана. Здесь работают люди всевозможных профессий: от официантов, клинеров, менеджеров, заместителей директоров, кондитеров, пекарей до специалистов по созданию общественного мнения. И не надо думать, что в такие рестораны невозможно прийти работать воспитанникам или выпускникам детских домов. Двери открыты для всех, кто хочет попробовать себя в гостинично-ресторанной сфере. Главное, хотеть, желать и трудиться! Менеджер Яна Полякова встретила всех ребят, рассказала, как она попала в ресторан и почему осталась здесь работать, несмотря на то, что «окончила Калужский государственный университет совсем не по профилю», что позволило ей здесь развиваться, на какие навыки придется обращать внимание, чтобы их развивать и стать настоящим профессионалом. Было ощущение, что все присутствующие

в этот день в ресторане сотрудники обращали внимание только на наших ребят. Приятно удивились красоте и уверенности ребята. За два часа общения в ресторане сложилась атмосферная обстановка. Непревзойденный гуру в приготовлении грузинских хачапури Нана рассказала об истории Грузии, об ее обычаях и традициях. Мастер-класс впечатлил всех. «Лодочки» появлялись одна за другой из чудопечки, которая топится настоящими дровами. Мы попали в ресторан в период новогодних святок. Само обслуживание, горячий чай с «новогодними» вкусами создали неповторимую атмосферу новогодней сказки для ребят. Ну а экскурсия по ресторану у всех ребят вызвала живой интерес, это было мини-путешествие от грузинской кухни до европейской. Повара на глазах наших гостей готовили блюда, уважительные и шустрые официанты, вежливые посетители, которые и сами заинтересовались нами. Апофеозом встречи стал фирменный торт от шеф-повара Наны: талантливый человек талантлив во всем. Впечатления зашкаливали, время пролетело незаметно, по дороге обсуждали чудесный кофе, красивое оформление стен ресторана, изобилие цветов, чудесную му-



зыку, профессиональных официантов и поваров. Уезжая, благодарили всех за такое радужное гостеприимство, было приятно осознавать, что наши ребята знают и соблюдают правила поведения в общественных местах, да так, что поразили всех своей воспитанностью, и, вообще, они у нас самые лучшие. Чудеса сбываются и делают их обыкновенные люди с доброй душой и желанием помогать и передавать свой опыт. Спасибо Вам сотрудники ресторана, не всех мы запомнили по именам, но Вы сделали этот день для ребят незабываемым и важным в плане образования. Пройдет немного времени, и они будут выбирать для себя будущую профессию и, может быть, глядя на Вас, они захотят также доставлять удовольствие посетителям заведений общепита. Спасибо Александру Окуневу за то, что в череде важных событий он не забывает про ребят из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые все замечают и помнят. Творить добро просто.

Источник: <https://vk.com/startvbuduwee>





«ВОДЫ КРЕЩЕНСКОЙ ВОЛШЕБСТВО»

Наша познавательная гостиная приобщила воспитанников к Крещенским традициям

Наше время отличается огромным засильем всего иностранного, чужеземного в окружающей жизни человека – в быту, на телевидении, в музыке и т.п. Во многих европейских странах народная культура составляет неотъемлемую часть общего эстетического воспитания детей. А русский народ, как показывает опыт, знает наше прошлое, истоки отечественной культуры, обычаи, нравы, традиции очень поверхностно. Сейчас к нам постепенно возвращается национальная

память, и мы по-новому начинаем относиться к старин-

ным праздникам, традициям, фольклору, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в которых народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений. Народная культура - это одно из средств воспитания. Она имеет познавательную, развивающую, развлекающую, диагностирующую, корректирующую и другие воспитательные функции, представляет важней-

«Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего».

ший аспект воспитания духовности, формирования системы нравственно-эстетических, общечеловеческих ценностей. Народные традиции и обычаи являются важнейшим средством, обеспечивающим организацию и субъективное формирование этнической общности, её индивидуализацию. Они включают в себя, с одной стороны,

духовные ценности этноса, а с другой, при помощи чётко регламентируемых норм, правил и обычаев поведения, - создают модель поведения для новых поколений, являясь при этом одним из важнейших воспитательных факторов. Совокупность народных традиций как средства воспитания составляет социальную и психологическую систему, способную решать важнейшие воспитательные задачи. Эффективность воздействий народных традиций на личность школьника зависит от методов и форм воспитатель-



боты в школе и во внешкольной среде. 19 января 2023 г. воспитанники стационарного отделения нашего центра приняли участие в Познавательной гостиной «Крещение Господне». Дети познакомились с историей праздника, участвовали в различных интеллектуальных конкурсах, отгадывали загадки, отвечали на вопросы, читали стихотворения. В ходе мероприятия воспитанники узнали, что символом этого святого праздника является белый голубь, несущий в своем образе свет, чистоту и святость. Пусть свет детской души согреет души тех, кто находится рядом! Без знания своих корней, традиций своего народа, нельзя воспитать полноценного человека. Знакомство с традициями, обычаями русского народа, помогает воспитывать любовь к истории, культуре русского народа, помогает сохранить прошлое. Приобщая детей к нашей русской культуре, я пытаюсь воспитывать у них любовь к Родине – России, к ее бессмертному поэту – русскому народу, любовь к прекрасному.



КУЛИКОВА Т. Г., воспитатель II группы, АЛЬБИНА Г., воспитанница II группы



ЖИЗНЬ КАК ЦЕННОСТЬ

О тренинге личностного роста, временных перспектив и развития жизнестойкости «Я и мои ценности» по программе «Семья»

Самая высшая и абсолютная ценность – это сам человек, его жизнь. Ценность жизни бесспорна. Человечество не сможет продлить собственное бытие, если перестанет воспроизводить жизнь как вечную ценность. На протяжении всей жизни человек пытается постигнуть ее смысл. 24 января 2023 года педагог-психолог Голанова С.В. провела тренинговое занятие «Жизнь как ценность» с детьми 3 группы. Цель занятия: формировать у школьников позитивную адаптацию к жизни, как процесса сознательного построения и достижения человеком относительно устойчивых равновесий отношений между собой и другими людьми, и миром в целом. В ходе занятия воспитанники разобрали понятие «ценность», проанализировали свое отношение к ценностям жизни, научились планировать позитивный образ своего будущего. Участники тренинга отвечали на такие вопросы, как: «Что такое жизнь?», «Какие бывают ценности в жизни?», «От кого зависит наше будущее?», «Как твои близкие могут помочь тебе?». Ответив на эти вопросы, ребята смогли составить список своих жизненных ценно-



стей. В ходе занятия поговорили о том, какой увлекательной, яркой, полезной может быть наша жизнь, и о том, как избежать опасных соблазнов, которые губительно воздействуют на нас. Подростки назвали факторы риска, которые могут привести людей к отчаянному шагу, а также пути решения трудных жизненных задач. В завершение тренинга, участники выполнили упражнение «Я не

один», на котором педагог-психолог продемонстрировала, что мы не одиноки в этом мире. Подростки пришли к выводу, что люди во многом похожи друг на друга, но между ними много и отличий, и каждый имеет право быть собой.

ГОЛАНОВА С.В., педагог-психолог





«ШЕСТЬ МИЛЛИОНОВ НАПРОЧЬ СТЁРТЫХ ЛИЦ...»

Наши воспитанники почтили память жертв Холокоста

27 января — Международный день памяти жертв Холокоста. В этот день весь цивилизованный мир склоняет голову перед жертвами варварских акций нацистов, ставших трагическим прологом Холокоста. Так совпало, что 27 января — знаменательный и значимый день для нашей страны ещё и потому, что в этот день была снята блокада Ленинграда. В труднейших условиях, ценой невероятных усилий наши отцы, деды и прадеды сумели выстоять и разгромить жестокого врага. Наш долг — чтить их подвиг,

помнить и охранять имена павших героев! Для воспи-

Сначала они пришли за евреями. Я молчал—я не был евреем. Затем они пришли за коммунистами. Я молчал—я не был коммунистом. Затем они пришли за профсоюзными работниками. Я молчал—я не был профсоюзным работником. Затем они пришли за мной. Но уже не осталось никого, кто мог бы мне помочь.

Пастор Мартин Нимеллер

танников нашего центра было проведено мероприятие «Познавательная гостиная. День памяти жертв Холокоста», на котором они узнали о количестве концлагерей, о числе погибших граждан СССР, о некоторых героях, героически погибших в застенках лагерей, В ходе мероприятия вос-

питанники познакомились с понятием и историей Холокоста. Совершая виртуальную экскурсию по «фабрике смерти», представили степень жестокости чудовищного фашистского режима. А также узнали о людях, которые, пре-

одолевая страх за свою жизнь и жизнь близких, находили в себе мужество про-

тивностоять злу, бескорыстно рискуя жизнью, спасал евреев в годы Холокоста, о тех, кто достоин почётно з в а н и я «праведник народов мира». Также



ребятам был показан короткометражный фильм «Приют смерти» из цикла фильмов «Дети войны», основанный на воспоминаниях детей, переживших ужасы концлагерей. Данный материал оконча-

тельно убедил ребят в том, что Холокост самая глобальная и бесчеловечная катастрофа в мировой истории. После просмотра дети высказали свое мнение, и на вопрос «Почему мы должны знать эти ужасные факты нашей истории?» -

ребята отвечали: «Чтобы больше такого никогда не повторилось». Мероприятие прошло на одном дыхании. Ребята прочувствовали всю глубину трагедии Холокоста и почтили память всех жертв самой страшной и жестокой войны минувшей молчания.

ВОРОЦОВА А.В., воспитатель II группы, АЛЕКСАНДРА Н., воспитанница II группы



ДОРОГА ЖИЗНИ

О выставке рисунков, посвящённой 80-летию снятия блокады Ленинграда

24 января воспитанники стационарного отделения г.

Щекино подготовили рисунки для выставки, посвящённой 80-летию снятия блокады Ленинграда.

Всероссийская акция памяти была призвана напомнить об одной из самых героических и трагических страниц Великой Отечественной войны, о мужестве и стойкости жителей города, переживших беспрецедентную блокаду. Ребятам была показана презентация "10 символов блокадного Ленинграда", в которой детям рассказали о 10 символах блокады. Это хлебная карточка, санки, игрушки, значок "Светлячок", столярный клей, кот Васька и многие другие. Воспитанники были под впечатлением от услышанного и удивлялись тому, как можно было есть такой хлеб и насколько мал его кусочек. В заключение мероприятия участники акции почтили память погибших от голода ленинградцев минутой молчания. В наше время, когда снова пытаются оправдать фашизм, пересмотреть итоги Второй мировой войны, особенно важно напоминать о подвиге наших соотечественников, чтобы такие слова, как "блокадный Ленинград" находили отклик в сердце и сегодня, и через десятилетия! Подобные же уроки памяти помогут воспитать настоящих патриотов и защитников нашего Отечества.

ДУБИНИНА О. Ю., воспитатель III группы, **ОКСАНА З.**, воспитанница III группы



«Цветок Жизни»



Создан в память о погибших детях блокадного Ленинграда

«Разорванное кольцо»



Здесь начиналась «Дорога жизни»



ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПОМИДОРКИ И ЕГО ЛУЧШИХ ДРУЗЕЙ

Наш воспитанник Тимур еще не волшебник, он только учится, оцените его первое писательское творение

Жили-были Помидорка и Перец. Жили они дружно и очень любили трудиться, особенно Перец, но не все было так просто. В один прекрасный день пришел к ним добροжелательный овощ. Они сразу же подружились, но Помидорка был против дружбы с Луком, так как Перец больше проводил времени с Луком, чем с ним. Лук веселил Перца, смешил, они радовались и смеялись. Помидор разозлился и захотел уйти из дома. Подумал и сделал. Взял вещи и ушел на улицу. Прошло два дня, а Помидорка все никак не мог найти себе дом. Вскоре Перец говорит Луку: «А ты не видел Помидора, а то как-то скучно без него». «Соглашусь», - отвечает Лук. Оделись тепло и пошли на улицу искать Помидора. Вот начали они его искать. Искали, искали, но нигде его не нашли.

Зашли домой. Лук взял в руки телефон и начал звонить друзьям. Взяли трубку только два друга. Первого звали Арбуз, а второго - Банан. Вот четверо друзей пошли искать на улицу своего друга. Перец говорит: «Давайте поделимся, я пойду налево, Арбуз - направо, Банан - назад, а Лук - вперед». Друзья согласились. Ищут, ищут, не находят, Перец уже начал плакать. А Помидор тем временем вернулся домой, а дома никого нет. Перец, Арбуз, Банан и Лук боялись, что не найдут Помидора. Пошли они домой. Заходят, а там Помидор лежит на диване. Перец начал кричать: «Ура! Ура! Ура! Нашелся!» Помидор спрашивает: «Что у вас случилось?» Лук ему и говорит: «Мы тебя искали долго на улице, вернулись, а ты - тут». «Больше никогда нас не бросай», -

попросили Арбуз, Перец, Лук и Банан. Помидор понял, что он нужен и сказал: «Я вас никогда не брошу!»

ТИМУР Г., воспитанник II группы



Тульская область,
Щекинский район,
г. Щекино,
ул. Пионерская, 4 б

Телефон: 8-48751-59218
Эл. почта:
iskra.schekino@mail.ru



ЧИЖ

Чрезвычайно интересная жизнь

ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних № 4» г. Щекино

